



Ayer nuestras tropas avanzaron por León, Aragón y Andalucía Al rechazar un contraataque rojo en León se les persiguió hasta arrebatarnos la base de partida

En los sectores de Peñarroya y de Sabinánigo se arrebataron varias posiciones al enemigo Ha presentado sus cartas credenciales al Generalísimo el representante del Vaticano

La unión cristiana

Las Iglesias anglicanas y la Iglesia Católica han establecido en la Gran Bretaña, con vistas a los acontecimientos que derivan de la guerra civil española, una colaboración que se opondrá a la nueva invasión de los bárbaros. La importancia de este hecho no escapará a nadie. La trascendencia de aquella colaboración adquiere mayores proporciones si se tiene en cuenta que se ha producido en Inglaterra donde la propaganda falaz de los calificativos «leales» y «rebeldes» había ocasionado una confusión mayor en la opinión pública.

La iniciativa de Sir Henry S. Lunn de constituir la unión de los cristianos para hacer frente a quienes, bajo el lema marxista,—la religión es el opio del pueblo—son enemigos de cualquier manifestación espiritual, es ya una realidad. La actuación de los anarco comunistas españoles, con la estela de horror y de crueldad que marca inconfundible su paso, ha impulsado a caracterizados representantes de las Iglesias anglicanas a actuar conjuntamente. Sir Archibald Maule Ramsay, en carta dirigida a la importante revista londinense «The Tablet», anuncia la constitución del frente único de los cristianos y el nombramiento de un comité integrado «exclusivamente por las Iglesias británicas». Dicho comité tiene como finalidad cooperar con la Iglesia Católica para oponer una cristiandad unida frente al peligro rojo que la amenaza. Combatirá, dice, la falsa propaganda que ha desviado la natural simpatía del pueblo británico hacia las víctimas «de la presente campaña anticomunista que se desenvuelve en España y dará práctica expresión a esta simpatía». La tragedia española, añade, es una fase de la guerra mundial que Moscú inspira y provoca. En esta tragedia el ateísmo, base fundamental del comunismo, es causa de la terrible persecución religiosa desencadenada en la zona atormentada de la península ibérica.

A nadie escapará la importancia del movimiento que se inicia. Una colaboración, una coincidencia cordial entre la Iglesia Católica y las Iglesias anglicanas, en servicio de la información exacta y levantando el frente de la espiritualidad contra la barbarie. Entre los miembros del comité los hay tan significativos como el conde de Dalhousie, los Lores de Ruthven y Phillimore, los Obispos de Brechin y Glasgow, el Dean de Durham, J. B. Atkins, el conocido escritor del «Spectator», el Dr. Hall de la Iglesia de Escocia, El Rev. Moseley de la Catedral de San Pablo, el director del «Melodist Times»... Desde el principio, esta coincidencia de voces dispares fué expresamente aprobada por el Arzobispo católico de Westminster.

¿Qué motivos impulsan a los representantes de la espiritualidad inglesa a establecer este frente unido iniciando colaboración tan generosa? Los expresa Sir A. Maule Ramsay en su carta a «The Tablet». Antes de la revolución y después de las elecciones de febrero de 1936, afirma, fueron realizados bárbaros ataques a los lugares sagrados «por los rojos simpatizantes del Gobierno». El Episcopado español—añade—, en su reciente carta colectiva, precisa las violencias y los asesinatos cometidos por los «rojos» contra miles de religiosos españoles. El alzamiento de los patriotas hispanos fué un movimiento de legítima defensa. Todo ello ha inducido a los protestantes ingleses a unir su actuar a los católicos en defensa de la civilización occidental. Pero añade todavía: «La afirmación de que las Iglesias protestantes han sido suprimidas en el territorio bajo el control del general Franco es falsa. El general Franco ha afirmado en alocución radiada el 19 de febrero de 1937 ser partidario de la libertad de conciencia y la tolerancia religiosa. El mismo aseguró categóricamente a Sir Walter Maxwell Scott, a comienzos del año, que bajo su gobierno los protestantes disfrutarían de completa libertad para practicar su religión».

«Para los católicos—comenta «The Tablet»—la constitución en este país del mencionado comité, debe ser extremadamente satisfactoria», porque sólo los católicos ingleses podían apreciar la peculiar atmósfera de confusión creada alrededor de «lo que ha pasado y está pasando en España».

Destaquemos el hecho. En la Gran Bretaña, en el país en el cual durante tanto tiempo la opinión pública ha sido mantenida en el engaño del mito de la legalidad del «Gobierno republicano de Valencia», la reacción se acusa con trazos vigorosos. La verdad, más fuerte que todo, se abre paso. Ahora es fácil ya que todas las Iglesias del Reino Unido lleguen a coincidencias con los católicos. Y que se inicie una solidaridad de quienes sirven la espiritualidad y la civilización occidental. Solidaridad que, entre europeos, se precisa bajo el signo de la tolerancia, en oposición al actuar intransigente, fanático, cruel y estúpido de la más paradójica de las místicas: la mística antirreligiosa.

Menorca no puede resistir ya

PERPIÑAN.—La situación de la isla de Menorca es trágica. Se encuentra totalmente abandonado por el gobierno de Valencia a causa del bloqueo de los buques nacionales. Casi diariamente los aviones de Franco bombardean los puertos de Mahón y Ciudadela. Los habitantes viven continuamente en los subterráneos y el hambre es cada día mayor. La isla cuenta en la actualidad con 30.000 habitantes. El comité revolucionario de Mahón ha logrado hacer llegar un mensaje de socorro al Comité de Defensa de la Revolución española de Perpiñan. En él piden socorro y anuncian que si el Gobierno de Valencia continúa desinteresándose por la suerte de Menorca, será necesario rendirse.

CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

Boletín de información con noticias llegadas a este Cuartel general hasta las veinte horas del día 7 de octubre de 1937.

EJERCITO DEL NORTE.—Frente de Asturias: En el sector oriental se han rechazado los contraataques del enemigo a las posiciones últimamente ocupadas, causándole numerosas bajas. El tiempo tiende a mejorar.

En el sector occidental, sin novedades dignas de mención.

Frente de León: Nuestras fuerzas han sido contraatacadas en Monte Pinao y Loma Ajo, y no sólo ha sido rechazado el enemigo, causándole grandes pérdidas, sino que, pasando a la ofensiva, han logrado ocupar la base de partida enemiga de los Costillones, cogiendo 22 muertos con armamento, entre ellos dos oficiales.

Se ha ocupado también la parte Norte de la Sierra de Tornos, se ha rebasado Pendones y se ha conseguido conquistar brillantemente el macizo Remelendi y los Porrones de Moneo.

EJERCITO DEL CENTRO.—Frentes de Madrid, Avila, Somosierra y Soria: Tiroteos.

Frente de Aragón: En el sector de Sabinánigo han progresado hoy nuestras tropas y han llevado a cabo un reconocimiento y cogiendo cuatro ametralladoras, 10 fusiles y cinco mulos con bastes. Se han presentado en nuestras filas, en este sector, 24 milicianos con armamento.

EJERCITO DEL SUR.—En el sector de Peñarroya se ha efectuado una importante rectificación a vanguardia, ocupándose Membrillejo, Cerro del Madroñal, Cerro Majano y otras posiciones del enemigo frente a Granja de Torrehermosa, después de vencer la resistencia que opuso a nuestras tropas, que le han hecho 52 prisioneros, de ellos 36 con armas, cogiéndole además abundante material.

Salamanca, 6 de octubre de 1937.—2.º Año Triunfal.—De orden de Su Excelencia, el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Solemnísima presentación de las credenciales de Monseñor Antoniutti

BURGOS.—Esta tarde se ha celebrado en esta ciudad uno de los actos más solemnes y trascendentales de la nueva España: la presentación de cartas de gabinete que acreditan a monseñor Antoniutti como Encargado de Negocios de la Santa Sede cerca del Generalísimo Franco.

La ceremonia se celebró a las seis y media de la tarde, con el rito previsto en el protocolo y entre el fervoroso entusiasmo del pueblo burgalés, que al paso de monseñor Antoniutti por las calles de la ciudad del Cid, le hizo objeto de toda suerte de manifestaciones de adhesión y respeto. A la hora indicada, el segundo jefe del gabinete diplomático, don Federico Oliván, se trasladó al Palacio Arzobispal donde le esperaba monseñor Antoniutti, acompañado del prelado de la Sede Metropolitana de Burgos y otras altas dignidades eclesiásticas. El Legado Pontificio, acompañado de D. Federico Oliván, marchó en coche a la residencia oficial del Generalísimo Franco, en donde, a la llegada, le rindieron honores la guardia mora con uniformes de gran gala, y fuerzas del Ejército y guardia civil, que formaban frente al Palacio.

La muchedumbre que se había estacionado en los alrededores de la residencia del Jefe del Estado, prorrumpió en aclamaciones a España; a Roma, al General Franco y a la Santa Sede. El momento fué de una conmovedora emoción. En el vestíbulo de Palacio, el Legado Pontificio fué recibido por los ayudantes del Generalísimo y por el jefe del gabinete diplomático y del protocolo de S. E. el Jefe del Estado, don José Antonio de Sangroniz. El señor Muguiro, secretario de Relaciones Exteriores no pudo concurrir por encontrarse enfermo.

Seguidamente pasó Monseñor Antoniutti al salón de recepciones e hizo entrega de las cartas de Gabinete que le acreditan ante el Gobierno Nacional como representante de la Santa Sede al señor Sangroniz, con el cual estuvo conversando durante media hora.

Terminada esta conferencia, el representante del Vaticano pasó a cumplimentar a S. E. el Generalísimo, con el que mantuvo una detenida y

cordialísima conversación. Por último Monseñor Antoniutti pasó a saludar a la esposa del Jefe del Estado.

Cerca de las ocho de la noche, con el mismo ceremonial con que fué recibido, el eminente Prelado abandonó la residencia del Generalísimo y regresó al Palacio Arzobispal acompañado del señor Oliván entre aclamaciones y aplausos delirantes de la multitud.

Datos biográficos de Monseñor Antoniutti

Monseñor Hildebrando Antoniutti, nació el 3 de agosto de 1898 en Udine (Italia). Siguió con gran brillantez sus estudios de Teología en el Ateneo Pontificio Laterense de Roma y en 1920 se le nombró ya para la secretaría del Arzobispado de Udine cargo que desempeñaba conjuntamente

con el de profesor de Historia eclesiástica en la Facultad de Teología del mismo Seminario. En 1927 la Santa Sede que conocía ya su valor lo envió a China como secretario de la Delegación Apostólica. Su obra en servicio de la fe católica fué tan extraordinaria, que pronto fué promovido a auditor de la misma Delegación y en 1930 reemplazó al delegado apostólico, por ausencia del titular durante más de dos años. En 1934 se le nombró auditor de la Nunciatura Apostólica en Portugal donde realizó también una obra meritoria que dejó de él en todo el país vecino el recuerdo más grato. En 1936 fué pro-

movido delegado apostólico en Albania y consagrado arzobispo titular de Synnada. En agosto del año actual fué designado por la Santa Sede para asumir en España la excelsa representación del Pontífice. Recorrió los frentes, ha visitado las ciudades, conferenciado con los prelados y ha escuchado a los sacerdotes escapados milagrosamente de la vesania roja.

Es, a la vez, que un excelso diplomático extranjero, un español más, y éste es el elogio más breve, pero también el más expresivo que podemos hacer de él y de su fecunda y noble actividad apostólica y diplomática entre nosotros.

Recoge tu chatarra que España la necesita. La Comisión encargada de su recogida en esta Provincia, te dirá dónde has de entregarla.

El señor Portela ha caído en la tentación

Vuelve a ver si recobra algo de lo que le robaron los rojos

Nadie había obligado a don Manuel Portela Valladares a enviar a nuestro Caudillo la carta autógrafa y la confesión espontánea que en días anteriores hemos publicado. Carta y confesión que serían históricas si tuviera alguna más importancia el personaje que las escribió. Nadie se las había pedido.

La España Nacional no tiene ningún deseo de atraerse a ciertos señores que hicieron oficio y granjería de la política pseudo liberal, que intentaron alzarse hasta sus sueños de dominio o de medro, pisando sobre las llagas de la Patria y haciéndolas más dolorosas y purulentas. Se respira muy bien lejos de tales presencias; mas si tienen un punto de contrición y entonan el yo pecador, se acoge su confiteo con una misericordiosa piedad y ya no se vuelve a hablar de ello ni de ellos. Esto acaso es procedimiento contrario a las esperanzas que abrigaba el señor Portela Valladares. Sin duda midió su importancia con la vara de su vanidad, o simplemente, de sus necesidades, y se juzgó absolutamente preciso en este lado de la nación.

No sucedió así. Inútilmente habrá esperado el señor Portela en su re-

tiro de Niza que le llegase el llamamiento. Al señor Portela le habían expoliado los ladrones de encrucijada, los asesinos con patente, que siguen las banderas de sus viejos amigos Azaña y Companys. El lo dice con amargo acento en su carta: «de recursos no dispongo porque de todo me han despojado». Pero si no nos bastare su propia afirmación viene luego a apoyarla otro documento: una instancia de doña María Teresa Puig y de Ametller, natural de Barcelona, domiciliada en la calle de París 185, quien, según expone en la primera línea de su escrito, es sobrina carnal de la esposa de don Manuel Portela Valladares.

Esta señora, que merece todos nuestros respetos por ella misma, por la caritativa insistencia e interés que pone en remediar la situación de un pariente viejo y arruinado, dice entre otras cosas: «Seguramente desconoce la horrible persecución de que fué objeto en Barcelona, saliendo de ella en circunstancias dramáticas, salvando la vida milagrosamente. Su casa ha sido saqueada, robados todos los valores, bloqueadas sus cuentas corrientes, etc., etc., y al cabo de seis meses agotados sus re-

ursos se encuentra postrado, abatido, en situación trágica, añadiendo al desastre económico la pena inmensa de que se le señale como caudillo de cuantos desastres han caído sobre España.

El señor Portela está arruinado, se encuentra en situación penosa. Y el señor Portela no creemos que por despecho, sino por necesidad penitencia, ha sucumbido a la tentación. La naturaleza es débil cuando no la sostiene un ideal, y la serpiente de las tres cabezas: Azaña, Prieto y Martínez Barrio, ha encontrado fácil el diálogo con la Eva achacosas.

Para esos partidarios de la destrucción, del robo y del asesinato, un señor vizconde, aunque sea consorte, si representa algo. Al menos será entre ellos la única persona que no tenga las manos manchadas de sangre, ni de gánzuas, y pretenden alzarlo ante los ojos del mundo para esconderse ellos tras su sombra. Mas la sombra que pueda proyectar una personalidad cualquiera y, menos aún, si es sólo penumbra vaga de contornos tan ambiguos como la del

Continúa en la página 4.ª

Más notas al margen de "España Ensangrentada", de Arthur Koestler

Seguimos dando algunos botones de muestra que evidencian la gratuidad de las afirmaciones de Arthur Koestler.

En la página 34 de «España Ensangrentada», se lee: «Las elecciones de noviembre de 1933 terminan con la victoria de don Alejandro Lerroux, hombre de paja de los reaccionarios. Inmediatamente después se desata una ofensiva de gran envergadura contra la República y las reformas que ella instauró. En el país, la tensión crece de día en día. La crisis económica se hace cada vez más aguda, el paro alcanza la cifra record de un millón y medio, el precio del pan aumenta en un 60 por 100».

Falso de la cruz a la fecha. El gran vencedor de las elecciones de 1933 fué la CEDA, el partido cuya jefatura ostentaba Gil Robles, que llevó al Parlamento 120 diputados de los 447 que lo integraban, cifra muy superior a la de la minoría Republicana Radical, de la cual era leader Lerroux. El país durante los años 34-35, gozó de un bienestar desconocido antes y después de la proclamación de la República. Las escasas derogaciones de leyes de las Constituyentes fueron encaminadas a salvar errores demagógicos como la Ley de «Términos Municipales» que condenaba al hambre a los socialistas. La legalidad constitucional fué respetada escrupulosamente por los gobiernos de Derecha y no se registraron durante el indicado bienio más ataques contra ella que los del 6 de octubre, ensayo revolucionario, anticipo del 19 de julio de 1936, sin más pretexto que la oposición izquierdista a que el grupo parlamentario de las Cortes, de acuerdo con los principios del juego demo-

crático parlamentario entrase a formar parte del Gobierno.

Falsa la cifra de un millón y medio de parados, ya que en España no se ha rebasado nunca por lo menos antes de la revolución del 36, el millón. Pero la afirmación más fantástica es la del aumento del precio del pan en un 60 por 100. Mientras actuaron las Cortes en las que las Derechas y Centro obtuvieron una aplastante mayoría (más de 300 diputados) el pan no se aumentó en un sólo céntimo. No citará Koestler un dato concreto, un texto autorizado en apoyo de sus inexactitudes.

Otro botón de muestra: En la página 44 se lee comentando las elecciones de 1936: «Las Derechas fueron aplastadas». La verdad es que las Derechas ganaron las elecciones, pero la forma en que se desarrollaron los escrutinios, bajo el imperio de las pistolas, la actitud inexplicable del Gobierno Portela y luego el proceder de las Cortes anulando las actas limpias favorables a las Derechas y al Centro y proclamando a las Izquierdas donde habían sido derrotadas, alteraron el resultado. Vamos a demostrar que el «aplastamiento» es fantástico. Aun tomando como base los resultados establecidos por las Cortes después de una actuación tal que obligó al propio Indalecio Prieto a dimitir, asqueado, la presidencia de la Comisión de Actas, no hubo «aplastamiento». ¿Quiere convencerse de ello Arthur Koestler? Lea a su correligionario, al escritor más «rojo» que ha publicado un libro sobre España, a Edwar Conze, autor de «Spain to day». En la página 119 de la segunda edición de este libro se resumen los resultados de las elecciones de 1936, como sigue:

	Votos	Por ciento	Diputados	Por ciento
Frente Popular..	4.356.000	47	270	57
Centro.....	0.340.000	4	60	13
Derecha.....	4.570.000	49	104	30

El centro y las derechas tuvieron el 53 por 100 de los sufragios. La absurda mayoría parlamentaria, hija de las manipulaciones más antidemocráticas que se han llamado a inventar, y de una ley electoral Azafra, la más delirante que se ha dictado en el mundo, sólo alcanzó el 57 por 100. Este es el «aplastamiento» de las derechas.

Otro botón de muestra: página 44: «Por otro lado los señores feudales que preferían abandonar sus tierras entre las manos de los colonos, habían sido indemnizados por el Estado a razón de un total de 500 millones de pesetas. Al mismo tiempo el Estado había pagado a la Iglesia 300 millones de pesetas a título de indemnización». Ya nos mostrará Arthur Koestler las partidas del presupuesto español que corroboren sus afirmaciones. No podrá demostrar que se halla indemnizado en un sólo céntimo, no ya a los señores feudales sino siquiera a los propietarios expropiados. Y respecto a la Iglesia tampoco le fué otorgada indemnización alguna. Las Cortes del 33 tan sólo otorgan, basándose en principios de humanidad y de justicia social un

ínfimo auxilio a la baja jerarquía, una retribución individual que no alcanzaba más que a una peseta y unos céntimos diarios, para que no pereciesen de hambre. Tal auxilio no llegaba a cubrir en presupuesto los 20 millones de pesetas, cifra bien remota de la de 300 millones que lanza Koestler. Así se escribe la historia! Así se elabora la propaganda roja!

Finalmente. Algo que revele más la ligereza, más la carencia de información: ausencia de sentimiento humano.

A propósito de Calvo Sotelo se lee (página 33): «Calvo Sotelo, monárquico, gran propietario, hombre del antiguo régimen», y su muerte en la página 47 se relata así: «Al día siguiente los guardias de Asalto seducidos por un agente provocador, arrancaron a Calvo Sotelo de su domicilio y le fusilaron.»

¿Seducidos por un agente provocador, unos guardias de Asalto, que se apresuraron a llevar el cadáver a un cementerio para que no se tenga conocimiento del hecho?... Así se comenta un asesinato anunciado solemnemente por La Pasionaria en pleno recinto parlamentario, pocos días antes

La peseta roja ¡a 150! en Londres

LONDRES.—El Franco llegó a cotizarse el día 3 al tipo de 150 con relación, a la libra esterlina. Esta cotización tiene aspectos de verdadera catástrofe. (USI)

El cumpleaños del Papa

DESIO.—El 80 cumpleaños del Sumo Pontífice ha sido solemnizado con gran pompa en Desio, ciudad natal de Su Santidad Pío XI hallándose presentes a la ceremonia el Duque de Bergamo, el Cardenal Schuster Delegado Pontificio, el Subsecretario del Ministerio de la Agricultura en representación del Gobierno, el Conde Ratti de Desio sobrino del Pontífice, arzobispos, obispos y personalidades de toda Italia. Tomaron parte varios millares de personas del pueblo.

Después de la bendición de la nueva Basílica de Desio ha pronunciado un discurso el Rector de la Universidad Católica de Milán enalteciendo los méritos del Papa de la Conciliación.

El cardenal Schuster pronunció a continuación las palabras de ritual durante la solemne misa pontifical a la que ha tomado parte todas las autoridades que a continuación se dirigieron a visitar la casa natal del Pontífice y una Exposición de autógrafos. (USI)

de perpetrarse. Y respecto a la posición personal de Calvo Sotelo, ¿dónde estaban sus propiedades? Calvo Sotelo, hombre austero, vivió y murió en la modestia y no legó a los suyos otro caudal que el de su ejemplo, su memoria y su pobreza. Sus ingresos eran de todos conocidos: la dieta de diputado y la cesantía de ex-ministro. A su familia ha tenido que asignarle una pensión el Estado español. No nos extrañamos de esta falta de respeto a un difunto, a la víctima del más vil de los asesinatos. Al fin y al cabo Arthur Koestler actúa de agente propagandista de una revolución cuyas características más destacadas han consistido en enterrar a los vivos y desenterrar a los muertos.

"FRANCO,"

La biografía del Caudillo

El libro de Joaquín Arrarás

La biografía del Caudillo que ha publicado Joaquín Arrarás, con el título de «Franco», obtiene extraordinario éxito.

Se agotó la primera edición en dos meses y se han hecho ediciones especiales en Buenos Aires y en la Habana. Se traduce a los idiomas: alemán, italiano, holandés, francés, inglés y danés. La edición italiana que aparecerá estos días ha sido prologada por Farinacci. La de la Habana por el Dr. Rivero, director de «El Diario de la Marina».

De este libro ha dicho José María Pemán: «No se ha escrito en la guerra cosa mejor. Ha graduado el autor tan hábilmente el aire apologetico y épico, que del libro sale el Caudillo, no ya conocido sino exaltado y admirado. Hay tal ecuanimidad en la línea de su conducta y de su pensamiento, tal asistencia de su persona a todos los momentos de la Historia contemporánea, que en las últimas páginas queda uno prendido y convencido ante Franco.»

Giménez Caballero ha escrito: «Un hombre que siempre sonríe, en paz, combatiendo sin descanso, esa es la imagen exacta y certera que ha retratado la pluma delicada, fina, cariñosa y ardorosa de Joaquín Arrarás en su «Franco». En nuestro Franco. Es decir, en el auténtico Franco, salvador de España.»

Francisco de Cossío definió el libro con estas palabras: «Una biografía seria, sólida, documentada y estricta, representa la ponderación y el equilibrio, esa luz justa para las grandes figuras de la Historia adquieran su relieve preciso para la misma Historia.»

Por su parte Eduardo Eelsey ha escrito en «Le Journal»: «Es un libro que se lee apasionadamente como la más bella novela.»

La edición que se acaba de poner a la venta, está enriquecida con nueva documentación.

Desde Arévalo

La fiesta del Caudillo

Arévalo, la ciudad castellana que ostenta los títulos de Muy Noble, Muy Ilustre y Muy Leal, no podía, ante el clamor unánime de la España Nacional, permanecer sin asociarse al jubilo del día de hoy.

Bajo un cielo agudo amanece el día grande y los balcones y ventanas de nuestra ciudad son adornados con colgaduras de los colores gualda y rojo; en los edificios públicos ondea la bandera nacional y en las calles se nota la animación de los grandes días de fiesta.

A las once de su mañana las campanas de la parroquia de Santo Domingo son volteadas y nos anuncian la solemne misa que pocos momentos después da comienzo. En la nave central del templo vemos a todas las autoridades locales, jefes de Milicias, representaciones de entidades y sociedades y cuantas personas desempeñan cargos, que ocupan asientos de preferencia. A continuación las Milicias y Banda de cornetas y tambores.

En las naves de derecha e izquierda el público en general que las llenaba totalmente.

La misa fué oficiada por el coadjutor don Emilio García, ocupando la Sagrada cátedra el arcipreste señor Cid.

A continuación se formó la grandiosa manifestación dirigiéndose al Ayuntamiento donde, a pesar de lo desahucado del día y ante las aclamaciones del vecindario, tuvieron que dirigir la palabra el teniente alcalde señor Pérez (en funciones de alcalde) y don Lucas G. Fortado, de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, siendo ambos oradores aplaudidos y dándose vivas a España y al Caudillo salvador de España al grito de Franco-Franco-Franco.

Acto seguido tuvo lugar el desfile de la Milicia de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, que fué presenciado por la multitud que se hallaba congregada en la Plaza de Franco entre aplausos y vítores.

Así Arévalo celebró la fiesta del Caudillo en conmemoración del primer aniversario de la proclamación del Generalísimo Franco a la Jefatura del Estado Español.

El comercio y oficinas, tanto oficiales como particulares, permanecieron todo el día cerradas.

Sección religiosa

SANTORAL

OCTUBRE

9

SABADO

Santos Abraham, patca.; Domingo, Dionisio Aeropagita, Rustico, Eleuterio, mrs.

La misa y oficio divino son de los Santos Dionisio y compañeros mártires, con rito semidoble y color encarnado.

CULTOS

Mes del Rosario

Real Monasterio de Santo Tomás.—La Comunidad de RR. PP. Dominicos celebra los siguientes cultos durante el mes de octubre:

Todos los días, a las seis, misa en la capilla de la Virgen y se rezará una parte del Rosario. A las ocho, misa y rezo de otra parte del Rosario. Por la tarde, a las cinco, exposición, rosario, ejercicio del mes y reserva. Continúa la novena.

Mes de Octubre

La Santa.—La Rda. Comunidad de PP. Carmelitas, el Ilustre Patronato y devotos avilese dedican solemnes cultos, durante el mes de octubre, a la Ilustre Avileña, gloriosa Virgen y Mística Doctora de la Iglesia, Santa Teresa de Jesús.

Por la mañana, a las ocho, misa rezada en el altar mayor. Por la tarde, a las cinco y media, exposición del Santísimo, rosario, ejercicio del mes, cánticos, reserva e himno final a la Santa.

Nuestra Señora del Pilar

San Pedro.—Se celebra solemne novena a la Santísima Virgen del Pilar. Por la tarde, al anochecer, rosario y ejercicio de la novena.

Santiago.—Por la mañana, a las ocho y media, misa en el altar de la Virgen del Pilar. Por la tarde, a las siete, exposición de S. D. M., estación, rosario, ejercicio de la novena y reserva.

San Juan.—A las ocho y media misa. Por la tarde, a las siete, exposición de S. D. M., estación, rosario, plática, preces de la novena y reserva.

La CENSURA que, NECESARIAMENTE, ha de abrir y volver a cerrar las cartas, RUEGA Y AGRADECERÁ AL PÚBLICO, en beneficio de todos, que preste ayuda, echándolas ABIERTAS Y FRANQUEADAS al Correo. Y asimismo el uso de TARETAS POSTALES.

†
EL SEÑOR
Don Desiderio Martín Muñoz
Portero que fué del Hospital Provincial
Falleció en Arenas de San Pedro el día 21 de septiembre de 1937
R. I. P.
Su desconsolada esposa doña Segunda Martín Elvira; hermanos, hermanos políticos y demás parientes,
Ruegan a sus amistades asistan a la misa que se celebrará mañana, sábado, a las ocho y media de la misma, en la iglesia parroquial de Santiago, que será aplicada por el eterno descanso del alma del finado.
Avila 8 de octubre de 1937.

¡Arriba España!

(Continuación)

El microbio que más emplea este procedimiento de transporte, es precisamente uno de los más temibles: el de la tuberculosis; este microbio como sabemos ataca principalmente los pulmones y la parte de éstos, atacada y destruida por ellos, repleta de ellos, es la que, unida a los exudados, se expulsa al exterior en forma de esputos. Estos esputos, cuando son arrojados en el suelo, acaban por secarse y reducirse a polvo, entre cuyas partículas, y envueltas en finísimas porciones de moco, más resistentes a la desecación, permanecen días y días en el suelo, sobre todo en los sitios en que no llega el sol, esperando el

momento en que una corriente de aire, o, lo que es peor, un acto de ignorancia, lo lance a la atmósfera en donde fácilmente puede ser respirado y penetrar en otros pulmones.

Después de conocer este mecanismo de propagación de una enfermedad tan grave como la tuberculosis, es fácil comprender el verdadero delito sanitario que se comete escupiendo en el suelo y barriendo las habitaciones o las calles sin echar serrín mojado en las primeras o sin el riego correspondiente en las segundas, que eviten el levantar polvo. No se mata sólo a una persona agrediendo con cualquiera de las armas conocidas, sino también exponiéndole al conta-

gio de una enfermedad tan grave como ésta de que estamos hablando.

Otro procedimiento de propagación que tiene como medio el aire es el que se produce al proyectar con la tos y el estornudo la saliva del enfermo en pequeñísimas partículas, las cuales permiten que otras enfermedades de las vías respiratorias, como los catarros, anginas, difteria, tos ferina, pulmonía, sarampión, escarlatina, etc., transmitan sus gérmenes de individuos enfermos a otros sanos, empleando como vehículo estas gotitas.

Por esto es conveniente hacerse a la idea de que por educación, por higiene y, sobre todo, por amor al prójimo, por aquello de «no quieras para los demás lo que no quieras para tí», la tos y estornudos no deben prodigarse a caño libre y sin obstáculos, sino oponiéndoles el dique humanitario de un pañuelo.

Finalmente otros microbios se valen de los animales domésticos para propagarse al hombre y en este sentido debemos hacer presente que el perro transmite la rabia por medio de su saliva, la fiebre de Malta es propagada por la leche de cabra, la rata por medio de la pulga dá lugar a la peste bubónica, el piojo difunde el tifus exantemático y el mosquito anófeles transmite el paludismo. Y por lo tanto, para evitar esas enfermedades hay que evitar el contacto con los animales que las transmiten.

Es de justicia no terminar este capítulo sobre los microbios sin citar por lo menos los nombres de unos cuantos hombres a quienes la humanidad debe eterna gratitud porque con sus trabajos y con sus desvelos han sabido mostrarnos este nuevo mundo de lo infinitamente pequeño, al mismo tiempo que nos han dado

los medios para luchar contra él. Así fué Pasteur el que descubrió la existencia de los microbios e inventó la vacuna antirrábica que, con ligeras variantes, se emplea hoy en la misma forma que él la descubrió. Roberto Koch fué el que descubrió el bacilo de la tuberculosis, que lleva su nombre, así como el germen productor del cólera morbo asiático. Metchnikoff demostró la existencia de los fagocitos. Jenner empleó por primera vez la vacuna antivariólica. Loeffler descubrió el microbio de la difteria y Roux el suero antidiférico, que tantas vidas infantiles ha salvado desde entonces. Laverán demostró la existencia del germen productor del paludismo. Ehrlich descubrió su célebre «606» para curar la sífilis y Chantemesse y Widal fabricaron por primera vez la vacuna antitífica.

Todos estos nombres deben ser

conocidos y venerados por todos, ya que ellos han logrado librar a la Humanidad entre otras cosas del antiguo fantasma de las epidemias que, afortunadamente, nuestra generación no ha conocido.

Si recapitulamos un momento y aplicamos las ligeras nociones de biología anteriormente expuestas a los

(Continuad)

SANIDAD

No os engañéis con la artificiosa energía que dá el alcohol. En general un poco de vino es sano pero el alcohol en exceso y sobre todo el de los licores es un veneno.

El mismo calor y la misma fuerza que el alcohol dán las féculas y el azúcar con la ventaja de que son sanas y más baratas.

¡Esto vengo haciendo siempre en los últimos años!



Durante la época en que es mayor el riesgo de los enfriamientos y catarros de las vías respiratorias, ocasionados por el contagio, tengo por costumbre distribuir entre mis empleados cajitas de Panflavina. Los favorables resultados que consigo me compensan sobradamente el pequeño dispendio realizado.

Pastillas de **Panflavina** 

Evitan y curan los enfriamientos, resaca del estómago, tobe de 15 pastillas. Caja de 30 pastillas. Enviar original a: **AVILA**.

Publicidad «Victoria».—Sevilla.

Servicios de Correos y Telégrafos

DE AVILA

Horario

CORREOS

Apartados oficiales	de ocho y media a nueve	} Los domingos y días festivos sólo de diez a doce.
Lista, Apartados y venta de sellos	de diez a doce y de diecisiete a diecinueve	
Certificados, valores, envíos militares y paquetes postales	de diez a doce y de diecisiete a diecinueve	} Por la tarde no se admiten impresos certificados, envíos militares, ni paquetes postales. Los domingos y días festivos por la tarde no hay servicio.
Giro postal y Caja de Ahorros	de diez a trece	
Repartos de correspondencia a domicilio	Dos diarios: el primero a las nueve y media y el segundo a las diecisiete.	} Los domingos y días festivos sólo el de la mañana.
Recogida de buzones	En los estancos a las dieciocho. En el buzón instalado en la Plaza de la Constitución se recoge a las veintitrés y en el de la Administración Principal cada quince minutos.	
Reclamaciones	De once a trece, excepto los domingos y días festivos.	
Secretaría	De diez a catorce, excepto los domingos y días festivos.	
TELEGRAFOS		
Servicio de telegramas	Permanente.	
Giro telegráfico	De 10 a 13'30 y de 16 a 19'30.	

NOTAS.—Envíos militares: Estos envíos, que circulan con el carácter de certificados, se dedican exclusivamente al servicio de las fuerzas nacionales en el frente. Pueden alcanzar hasta un peso de 2 kilogramos con el franqueo único de 0'50 céntimos. Deben acondicionarse bajo una cubierta sólida, que preserve eficazmente su contenido, empleando en el cierre un precinto de lacre, plomo u otro sistema análogo. La dirección se escribirá en caracteres gruesos y claros, a ser posible por dos de las caras del envío. El punto de destino se indicará de forma precisa e inconfundible. No podrán incluirse en ellos cartas ni notas de carácter actual.
En el reverso de toda clase de objetos destinados a circular por Correo, deberá indicarse el remitente su nombre, apellidos y domicilio, en caracteres pequeños, aunque claros y precisos.

La Delegación de Frentes y Hospitales se dirige a las muchachas de España

Relato emocionante

Estamos decididos a que nuestros soldados no pasen este invierno demasiado frío en el frente; pero perfecta, firmemente decididos, con esa convicción que da el haber convivido con ellos en los meses más crudos y haber palpado la realidad de esa pequeña tragedia, diaria, que ellos pasan gustosos por España de no poder manejar el fusil deprisa por tener los dedos agarrados, o ese otro drama torturante de ver rota una vida joven no por el frío enemigo sino por el frío penetrante de nuestras montañas.

Queremos organizar una campaña contra el frío, pero nosotros solos nada podremos; necesitamos de vosotras, mujeres españolas, de vuestras manos, de vuestros corazones, sobre todo de vuestros corazones de cristianas.
Estas líneas no van dirigidas a convenceros de lo que ya sabéis: «Nuestros soldados pasan frío; hay que hacerles chalecos, bufandas, guantes, calcetines...» no; van trazadas más bien para inyectaros un poco de nuestra propia emoción y para que esta reacción que necesariamente se ha de producir en vosotras se traduzca en esas obras de caridad que saben poner en práctica todas nuestras mujeres cuando se trata de hacer algo por Dios y por España.

Y ahora este sencillo relato, real, sincerísimo, vivido en días pasados por unas muchachas españolas.

«Habíamos sido enviadas por María Rosa Urraca Pastor al frente de Madrid, con objeto de hacer un informe sobre las necesidades de los Hospitales de aquella zona y los deseos de los soldados.

Volvíamos de visitar el Hospital de... el nombre es lo de menos; sólo diré que está a tres kilómetros escasos de Madrid. La Superiora nos despide a la puerta, repitiendo su frase: «... y sobre todo ropa para ellos ¡vienen tan destrozados los pobrecillos!» Emprendemos el regreso por el camino que desciende hasta el pueblo. ¡Qué bien se ve Madrid! Casi pueden contarse las ventanas del Palacio de Oriente, desde esta extensa llanura castellana donde calienta de firme el sol de agosto.

Un grupo viene hacia nosotros; son tres soldados que caminan lentamente; diríase que el de enmedio está herido, pues le llevan los otros como un muñeco de trapo.

—No, no está herido, responden a nuestra pregunta,—pero está muy malito; hace tiempo lo debimos traer; lo cogió allí en la sierra (señalan a

Guadarrama)—como había tanta nieve y había esa humedad en las trincheras... El muchacho está lívido y tiembla de fiebre y de frío a pleno sol.

—Pero ¿no tenías ropa de abrigo, impermeables?

—Sí, pero no todos los que hacen falta.

—Y ¿cómo tu madre o tus hermanos no te han enviado cosas de invierno?...

La frase está lanzada, pero hemos cometido una imprudencia, los ojos del muchacho nos miran tristemente, luego se fijan brillantes allá lejos en un punto de la ciudad, donde tras la Telefónica se ve una columna de humo subir hacia lo azul. Los otros intervienen: su madre y sus hermanas están allí; por eso se pone triste. Queremos cambiar la conversación.

—¡Qué mal le lleváis! ¿por qué no le cogéis así? y nuestras manos se enlazan mostrándoles como. Mientras ellos se ensayan torpemente, nosotras le sostenemos con gran fuerza; parece que va a desplomarse; ¡qué sensación la de sus manos heladas y su tos insistente que también nos sacude. Por fin le colocan con cuidado y siguen lentos su marcha hacia el hospital...

Mas ¡qué estruendo de pronto y qué polvo de tierra removida! Tal vez han creído ver los rojos una concentración enemiga en este pequeño grupo y han lanzado un obús que se pierde entre el trigo de las eras cercanas.

Y ahora, seguid vosotras, mujeres de nuestra retaguardia; yo ya no debo escribir más. ¿No es un deber de todas sustituir a las hermanas y a la madre ausentes?

Nuestros muchachos esperan vuestra respuesta.

¿Y por qué precisamente Aspirina?

Observe Vd. como apenas llegadas al fondo del vaso de agua las tabletas de ASPIRINA empiezan a disolverse. No aquí el secreto de su rápido efecto. Y TODAS estas maravillosas tabletas blancas son de idéntica eficacia e inocuidad, garantizadas por su exacta dosificación. Cuando haya cogido Vd. un resfriado o la gripe, no juegue con su salud. Tome en seguida dos tabletas de ASPIRINA y fíjese en que llevan la Cruz Bayer.

Aspirina

Publicidad VICTORIA—Sevilla.

Una espléndida cosecha de arroz en Sevilla

Se plantó por iniciativa del General Queipo

SEVILLA.—Por iniciativa y propulsión del general Queipo de Llano, se hicieron en las marismas del Guadalquivir ensayos de plantaciones de arroz, con objeto de crear esta nueva riqueza de la agricultura andaluza.

El resultado no ha podido ser más lisonjero. Las plantaciones, además de haber empleado a cerca de 3.000 obreros, han dado un resultado excelente, siendo la calidad del arroz muy buena.

Para probar oficialmente este nuevo producto, se ha servido hoy una paella, a base de este primer arroz, al General Queipo de Llano y a las autoridades de Sevilla e invitados que le acompañaban.

Los obreros ovacionaron al general, agradeciéndole que por su iniciativa se hubiera creado esta riqueza, que, además, resolverá un problema de abastecimiento, puesto que se va a poner a la venta inmediatamente, ya que la cosecha ha sido espléndida.

Todos los asistentes a la paella fueron obsequiados con un saquito de este arroz sevillano.

¡REUMATICOS!

Si queréis curar radicalmente vuestros dolores, adquirid en vuestra farmacia el Tratamiento Antirreumático "KARMEI". Se vende en todas las farmacias de AVILA

Centros Oficiales

Horas de oficina para el público

Ayuntamiento, de 10 a 2; el señor alcalde recibe visitas de 12 a una. Gobierno Civil, de 10 a 2; el señor Gobernador recibe de 11 a 1. Hacienda, de 9 a 2. Banco de España, horas de Caja, de 9 y media a 1 y media. Diputación, de 10 a 2. Palacio Episcopal, de 11 a 2. Obras Públicas, de 10 a 2. Bancos particulares, horas de Caja, de 9 y media a 1 y media. Federación Católica Agraria, de 10 a 1 y media. Gobierno Militar, de 11 a 2. Caja de Recluta, de 10 a 1 y media. Teléfonos, horas de conferencia de 8 a 24 (para los abonados el servicio es permanente). Delegación del Trabajo, de 10 a 1. Inspección de Sanidad, de 11 a 2. Jurados mixtos, de 16 a 18. Cámara de Comercio, de 17 a 20. Cámara de la Propiedad, de 16 a 19. Caja de Previsión Social, de 9 a 2. Sección e Inspección de Primera Enseñanza, de 11 a 1. Jefatura de Industria, de 10 a 1. Audiencia de 10 a 2. Juzgado de Instrucción, de 10 a 2. Juzgado Municipal, de 10 a 1 media. Instituto Nacional de Segunda enseñanza (Secretaría), de 10 a 1. Normal del Magisterio, de 11 a 1. Escuela de Artes y Oficios (Secretaría), de 19 a 21. Fiscalía de la Vivienda, de 11 a 1 y de 17 a 19. Catastro, de 9 a 2. Sección Agronómica, de 10 a 2. Inspección provincial de Veterinaria, de 11 a 2 y de 17 a 19. Distrito Forestal, de 9 a 2.

Lea usted

"El Diario de Avila,"

Servicio de automóviles de línea

LINEA DE SEGOVIA.—HOTEL JARDIN

Salida de Avila a las 7	Llegada a Villacastín a las 8
	a Segovia a las 10
Salida de Segovia a las 16	Llegada a Villacastín a las 18
	a Avila a las 19

LINEA DE AREVALO.—CASA ENCINAR

Salida de Avila a las 17	Llegada a Arévalo a las 18'30
de Arévalo a las 7'30	a Avila a las 9'30

LINEA DE PIEDRAHITA Y BARCO.—CASA ENCINAR

Salida de Avila a las 7	Llegada a Piedrahita a las 9'
de Piedrahita a las 9'30	a Barco a las 10'15
de Barco a las 13	a Piedrahita a las 13'45
de Piedrahita a las 14	a Avila a las 16

LINEA DE ARENAS.—GRAN HOTEL

Salida de Avila a las 7	Llegada a Arenas 11'30
de Arenas a las 12'30	a Avila a las 17

Esta línea combina en Arenas con otra que va a Sotillo de la Adrada

LINEA DE VENTA DEL OBISPO.—LA CRIOLLA

Salida de Avila a las 15	Llegada a V. del Obispo 18
de V. del Obispo 7	a Avila a las 10

LINEA DE AREVALILLO.—GRAN HOTEL

Salida de Avila a las 7	Llegada a Arevalillo a las 10
de Arevalillo a las 11'30	a Avila a las 14'30

CORREO MILITAR A LEGANES Y GETAFE

(Sólo de servicio oficial.—Administración de Correos)

Salida de Avila a las 11	Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las 13
	Llegada a Leganés a las 17'55
	a Getafe a las 18'05
Salida de Getafe a las 9'30	Llegada a Leganés a las 9'40
	Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las 13'15
	Llegada a Avila a las 16'50

LINEA DE LEGANES Y GETAFE.—Viajeros (Garage C. Nueva)

Salida de Avila a las 9,40	Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las 12
	Llegada a Leganés a las 15'30
	a Getafe a las 15'40
Salida de Getafe a las 13'00	Llegada a Leganés a las 13'40
	Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las 16'40
	Llegada a Avila a las 19

LINEA DE NAVALUENGA.—Administración de Correos

Salida de Avila a las 7	Llegada a Navaluenega a las 10
de Navaluenega 12'30	a Avila a las 15

LINEA DE SALAMANCA.—GARAGE (Carretera Nueva)

1.ª salida de Avila a las 8	Llegada Peñaranda a las 9
	Salamanca a las 10'15
1.ª salida de Salamanca a las 7	Llegada Peñaranda a las 8'15
	Avila a las 9'30
2.ª salida de Avila a las 19	Llegada Peñaranda a las 20
	Salamanca a las 21'30
2.ª salida Salamanca a las 15'30	Llegada Peñaranda a las 16'30
	Avila a las 18

La debilidad, La inapetencia, impiden el desarrollo físico y cerebral de los niños. Para darles fuerzas y vigor mental hay que regenerar sus débiles organismos con el activo reconstituyente **Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD**

Aprobado por la Academia de Medicina • Puede tomarse en todo tiempo • No se vende a granel.

LAXANTE SALUD Cura el estreñimiento sin causar irritaciones ni molestias. En cajitas de 28-30 grageas. Ptas. 1,90 (timbre incluido), en Farmacias.

El comerciante y el industrial que se anuncia en la prensa busca, como es lógico, la venta de sus artículos. Ocioso es decir que recomendamos con todo interés a nuestros amigos los establecimientos y productos que se anuncian en

"EL DIARIO DE AVILA"

AVILA AL DIA

Comisión provincial de requisa de chatarra de Avila

Junta local de Avila del día del plato único y día sin postre

Se pone en conocimiento del público que los días 8, 9, y 11 del corriente mes queda abierto el pago en las oficinas de la Delegación de Hacienda, de tres a seis de la tarde, para las calles siguientes:

- Avenida de Portugal.
- Atrio de San Segundo.
- Atrio de San Isidro.
- Ajates y Travesía.
- Bernardino Melgar.
- Berrocales.
- Blascojimenos.
- Bracamonte.
- Brieva.
- Caballeros.
- Camps y sus alrededores.
- Caños.
- Carretera de la Estación.
- Carretera Nueva.
- Casas Blancas (Encarnación).
- Cementerio.
- Cesteros.
- Circuito de San Pedro.
- Cobaleda.
- Comandante Albarrán.
- Comuneros de Castilla.
- Conde don Ramón.
- Concepción Arenal.
- Covachuelas.
- Cozuelo.
- Cucadero.
- Cuesta Antigua.
- Cuesta de Gracia.
- Cristo de la Luz.
- Cruz.
- Cruz de Alcaravaca.
- Cruz Vieja.
- Candil.
- Dehasas.
- Damas.
- Duque de Alba.
- Eduardo Marquina.
- Empedrada.
- Encarnación.
- Estaban Domingo.
- Estrada.
- Francisco Gallego.
- Figueras.
- Fivasa.
- Francisco Nebreda.
- Fuente de don Alonso.
- Fuente el Sol.
- Gatos.
- Granizo y Gordillas.
- Hidroterapia.
- Huertos.
- Isaac Peral.
- Jimena Blázquez.
- José A. Primo de Rivera.
- Juan Angel Nebreda.
- Larreta.
- Leales.
- Lesquina.
- López Núñez.
- Losillas.
- Luna.
- María Antonia Nebreda.
- Madres.
- Magana.
- Martín Carramolino.
- Mosén Rubí.
- Matadero.

Plazas: De Ocaña (Plazuela, Travesía, etc.) Santa Teresa, de la Santa, Constitución, San Pedro, Castelar, Calvo Sotelo, José Tomé, General Mola, Teniente Arévalo, San Andrés, Feria, Rollo, Independencia, San Jorge, de Toros, de las Vacas, Nalvillos y Catedral.

PERDIDA de un perro raza Fox-Terrier. Se ruega su devolución a casa San Román. Se gratificará.

El mercado de Avila

Se ha visto bastante concurrido y han regido los siguientes precios, según nos han manifestado en las recaudaciones de Arbitrios: Patatas 0'25 y 0'30 kilo; huevos 3 pesetas docena; peras 0'80 y 0'90 kilo, según clase; melones 0'40 y 0'50 kilo, tomates 0'30 kilo; pimientos de 0'30 a 1'60 docena; coliflores 0'40 y 0'50 pieza.

La patrona de la Guardia civil

El teniente coronel primer jefe de la comandancia de la Guardia civil de Avila, nuestro querido amigo don Romualdo Almoguera, nos ha remitido un atento besalamano invitándonos a la solemne fiesta religiosa que en honor de la Patrona del Benemérito Instituto, la santísima Virgen del Pilar, se celebrará en la Santa Iglesia Catedral el próximo día 12 a las diez y media de la mañana.

MONTANERAS, arriendo, dirigirse a Juan Caldeiro. Plaza de Santa Teresa, 5. Avila.

A beneficio de los trenes hospitales

Con el fin de allegar fondos con destino a los gastos que ocasionan los trenes hospitales de conducción de heridos de guerra a esta plaza, el próximo día 13 se celebrará en el Teatro Principal, a las siete de la tarde, una fiesta que se ajustará al siguiente programa:

- 1.º Himno de Oriamendi.
- 2.º Representación de la comedia en tres actos, original del insigne autor don Pedro Muñoz Seca

¡PEGAME, LUCIANO!

Reparto: Mercedes, Flora Sáez; Porciúncula, Maruja Cambroner; Eladia, Conchita Valdés; Niceta, Paulita Herrero; Teresa, Maruja Roncal; Juanita, Isabel Cambroner; Orenca, Beatriz Losada; Rita, Gracia Valdés; Luciano, Pedro F. de Cuenca; Ramiro, Alberto Sánchez; Otón, Carlos Alegre; Don Remedio, Isidro Sotillo; Jesús, Eladio de Diego; Basilio, Jesús García Osorio; Gaspar, Mariano Fernández.

3.º Himnos de Falange y Nacional.

Durante los entreactos actuará la Banda de Milicias.

Dado el fin benéfico a que se destinan los ingresos totales de ésta función, el anuncio de ella ha despertado gran entusiasmo.

SANCHEZ PRIETO (Médico)

PIEL - VENEREAS - SIFILIS

Lesionado

En la clínica de la Cruz Roja ha sido asistido José G. de la Iglesia que presentaba erosiones en la cara.

Las fiestas de la Santa

El presidente del ilustre Patronato de Santa Teresa, don Felix Pérez Arribas, nos remite atento oficio invitándonos a las fiestas religiosas y procesiones de Santa Teresa que en los próximos días se celebrarán. Muy agradecidos.

Aclaración

La Secretaría provincial de la Sección Femenina de F. E. T. y de las JON-S, nos remite la siguiente nota: «Sorprendida por alguien la buena fe de ese periódico, ha publicado la

noticia de haber sido elegida en Junta general jefe provincial de la Sección Femenina, doña Teresa Fernández, y cumple a esta Secretaría hacer público que ni se ha celebrado tal junta, ni se ha elegido a dicha señora, dado que estos nombramientos no se hacen por junta ni votación (como antiguamente) sino por libre y espontánea designación de nuestra delegada nacional exclusivamente.

¡Arriba España!

A la Virgen de Covadonga

Los devotos asturianos dedican una Misa solemne, a las 10 de la mañana, en la parroquia de San Juan el sábado día 9.

Se invita a los devotos para dar gracias por la conquista de Covadonga y para pedir el hallazgo de aquella bendita imagen.

Enfermeras de guardia

Enfermeras que tienen que asistir el día 9 de octubre de siete de la mañana a dos de la tarde, séptimo grupo.

De dos a ocho, octavo grupo. Por la noche, a las nueve, primer grupo.

PROFESOR se ofrece a domicilio Enseñanza bachiller y contabilidad. Grandes éxitos. Dirigirse a esta administración.

Ayuntamiento de Avila ANUNCIO

Se hace constar que, en mi anuncio del seis del actual, relacionado con la subasta de mercancías retiradas de la estación del ferrocarril del Norte, por un error de copia se hacía constar que la subasta tendría lugar el día 21 del presente mes, siendo que la misma se verificará el día nueve del actual, a las cuatro de su tarde.

Lo que se hace público para conocimiento de todo el vecindario.

Avila 7 de octubre de 1937.—El alcalde, *Peregrín Irazo*.

Ecos de Sociedad

Bautizo

En la iglesia parroquial de San Vicente recibió ayer las aguas bautismales la recién nacida hija de los señores de Abellán-García (don José María). Le administró el Sacramento don Federico Sacristán Huidobro, quien impuso a la niña los nombres de María Jesús, Justina, Rosario, Gabina. Con este motivo, los padres y distinguida familia de la niña recibieron muchos parabienes.

De días

Mañana los celebrará la distinguida señora del oficial de Telégrafos don Alfonso Schely (nacida Luisa Tejerizo).

Misas gregorianas

Mañana, sábado, a las ocho y media, darán comienzo en las Reparadoras las misas gregorianas por el alma de don Luis Vinuesa Martín (q. e. p. d.)

Nombramiento

Por la comisión correspondiente ha sido nombrado presidente de la Junta de Detasas de Avila el interventor del Estado don Enrique Sacristán.

Con el fin de proceder a la recogida de chatarra, en poder de industriales o particulares que generosamente la cedan a esta Comisión, cumpliendo la patriótica obligación de prestar su ayuda y cooperación ante las necesidades de la Patria, por esta Comisión provincial ha sido organizado este servicio por medio de camiones, y con arreglo a las fechas e itinerarios que se citan.

Se ruega a los donantes de materiales metálicos, que a la llegada de los camiones a las calles de sus domicilios los entreguen en los mismos. ¡Españoles, el no entregar vuestros metales inútiles, es faltar a vuestros inexcusables deberes de patriotismo!

Días designados para la recogida de chatarra en la capital:

LUNES DIA 11

- Mercado Chico.
- Calle Vallespín.
- Ramón y Cajal hasta la Cárcel.
- Jimena Blázquez.
- Santo Domingo.
- Magana.
- Tres Tazas.
- Barrio de San Esteban.
- Puente Adaja (a der. e izq.)
- Barrio de San Nicolás.
- Plaza del Rollo y calles adyacentes.
- Covachuelas.
- Barrio de Santiago.
- Bajada de Sonsoles.
- Francisco Gallego.
- Toledana y calles próximas.
- Cuesta de Gracia.

S. E. U.

¡CAMARADAS ESTUDIANTES!

El día de la Raza se presenta nuestro Sindicato ante el Caudillo.

En haz todas las Juventudes Universitarias de España, llevamos al Estado el ímpetu de los combatientes.

Vamos a la vida pública a las órdenes del Jefe Nacional, Generalísimo de los Ejércitos, con la estética de nuestros actos y el rigor de nuestras consignas.

Acudamos en línea de formación, presente la memoria de nuestros caídos, para ofrecerle de nuevo el servicio de nuestro encendido ánimo con los brazos y el cerebro de los mejores de la juventud.

¡ESTUDIANTES!

España en el día de su universalidad nos llama a Burgos ante el Caudillo.

El S. E. U. estará allí presente. Todos habéis de estar presentes en el Sindicato ese día de gloria para la Patria y de avanzada para la Revolución.

- ¡Por la España Una, Grande y Libre!
- ¡Por la Universidad Imperial! Acudid a Burgos!
- ¡Saludo a Franco! ¡Arriba España!

El apoyo del Frente Popular francés a los rojos de Valencia

Los franceses del Frente Popular no escatiman medio de ayudar a los rojos de Valencia, careciendo, por lo visto, de toda lucidez mental para comprender que tienen la guerra perdida, sin apelación posible, y faltándoles también la salud moral que necesitarían para no sentirse solidarios de los criminales y salteadores de la España roja.

Pero el Frente Popular los crió y ellos se juntan en el común servicio de Moscú. No han sido suficientes los últimos crímenes de Asturias que bajo la dirección de Belarmino Tomás se siguen cometiendo, para que el Gobierno francés reaccione un poco. Al contrario: ha prometido a Negrín proteger la evacuación de todos los dirigentes rojos, y en ello está, efectivamente, organizando en forma la evasión.

Paralelamente a esta conducta, en que participan todos los interesados en que España sea un país maltrecho y arruinado a beneficio de la revolución mundial, otros franceses tienen montado un mecanismo en virtud del cual se confeccionan centenares y aún miles de «voluntarios», que sirven fusil en mano a aquellos designios. Los comunistas franceses, en contacto con los de Valencia y Barcelona, se dedican a esa tarea que paga—porque entre los rojos no hay servicio sin retribución—ese Gobierno de Negrín, que tiene la avilantez de asegurar que ellos—¡ellos!—defienden la independencia de su Patria.

No sólo facilita el Frente Popular francés la remesa de «voluntarios». Procura también instruirlos y equiparlos, según lo hace ver la noticia reciente, relativa a una comida celebrada en determinado lugar de la zona francesa en Marruecos con asistencia de un ministro de Valencia, ultimándose las condiciones en el que habrán de recibir instrucción militar de mando, unos cuatro mil españoles rojos que se hallan en Francia.

Parece que las milicias rojas se

resisten cada vez más a que las manejen jefes extranjeros, y para ir supliendo a éstos, los nuevos mandos... se preparan en Francia. Nueva fase de una tutela tan depresiva.

Item más. La correspondencia que procede de la España roja llega a ciudades francesas, como Tolouse, además de la censura de que es objeto en el punto de origen, sufren otra en la propia Francia, realizada por el consúl rojo, en armónica complicidad con las autoridades postales del Frente Popular. Al agrupar éstas que suelen añadir cada día al catálogo de la aportación francesa a la guerra española, hemos de cerrar con un «suma y sigue» que debiera servir al lado de allá de motivo de vergüenza, como a nosotros nos sirve aquí de enseñanza.

El señor Portela...

(Viene de la página 1.ª)

señor vizconde de Bryas, no basta a ocultar ante las naciones civilizadas tanto delito y barbarie

El señor Portela Valladares ha consentido en ser figurón que acompaña a la tarasca porque su casa había sido saqueada, robados todos sus valores y bloqueadas sus cuentas corrientes; porque se encuentra agotados sus recursos, abatido, en situación trágica o, como él mismo dice más brevemente, porque de todo le han despojado.

Ahora llevado a la barraca de feria para exhibirlo como serpiente de mar, le habrán devuelto algo de lo mucho que le tomaron y él besará las manos que antes le habían abofeteado.

¡Triste fin de una triste historia! El señor vizconde ha sucumbido a la tentación y para la serpiente de las tres cabezas, como para aquella del huerto, no ha habido dificultades que vencer al encontrar la manzana, A

Comité Delegado Provincial del Patronato Nacional Antituberculoso Avila

Este Comité en sesión celebrada por el pleno el 5 del presente, acordó anunciar para su provisión, por concurso ordinario, la plaza de Secretario Administrador, dotada con la indemnización de 3.500 pesetas anuales, para el Sanatorio Enfermería de Santa Teresa de Avila. Sus obligaciones serán las señaladas en el Reglamento general y en los complementarios acuerdos del Comité.

Las instancias, debidamente reintegradas, se presentarán dirigidas al Excmo. Sr. Gobernador civil de Avila, Presidente del Comité Delegado, en un plazo de ocho días a contar del día de la fecha de publicación en el Boletín Oficial de la provincia.

Los aspirantes deberán estar cumplidos en su servicio militar y no haber alcanzado la edad de 50 años, poseer aptitud física suficiente cosa que se comprobará si se considera preciso. Deberá tener conocimiento de contabilidad y se preferirá a los que además de las condiciones apuntadas fuesen funcionarios del Ministerio de la Gobernación y pudiesen acreditar haber tenido a su cargo administraciones o alguna contabilidad de suficiente importancia.

Los que no tuviesen el carácter de funcionario habrán de presentar una garantía pecuniaria o personal suficiente a juicio del Comité, el cual se reserva el derecho en todo caso de elegir libremente entre los aspirantes presentados.

Se anuncia igualmente para su provisión de concurso dos plazas de practicantes con destino al Sanatorio Enfermería, dotadas cada una de ellas con la indemnización de 2.500 pesetas anuales.

Las condiciones exigidas serán las de acreditar la condición y título de practicante en medicina y cirugía, estar libre de servicio militar si son varones; no haber cumplido 45 años y gozar de buena aptitud física que se comprobará si es preciso.

Serán preferidos los que puedan acreditar servicios o práctica en Sanatorios Antituberculosos. El Comité elegirá libremente entre los aspirantes presentados que presentarán sus instancias de la misma forma y en igual plazo que los señalados en el anuncio anterior.

Avila 6 de octubre de 1937. El año triunfal.—El Vicepresidente del Comité Inspector Provincial de Sanidad.

Se ha puesto a la venta los «Estatutos de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.» De venta en todas las librerías de Avila al precio de 0'25 pts.

aquella le bastó alcanzarla del árbol del Bien y del Mal; a ésta de hoy le ha sido suficiente tomarla del mal únicamente, del que hicieron a España robando oro y arte y memorias gloriosas para malverarlo todo en baratillos extraños. Se ha vendido el señor vizconde y habrá sido pagado con el último lienzo entregado a un museo extranjero, o con unas joyas manchadas de sangre, o con el oro encontrado en una caja forzada, o con el mismo bien del señor Portela, disminuido por la comisión de tantas manos que sobre él se habrán posado.

Puede ser—es casi seguro que así sea—que al halago de la oferta se haya unido la orden terminante emanada de la rue Cadet para que cumpla su deber el hermano Grado 33 y auxilie a los hermanos de España con su presencia y sus palabras en ese frenético manoteo de los ya anegados en la sangre que hicieron derramar. El hermano Grado 33 se siente postrado, abatido, no podrá ni lanzarle una cuerda y habrá venido para sentarse a la orilla de este nuevo mar rojo y contemplar pasivamente, igual que en el primer canto de «Rerum Natura», los desesperados esfuerzos de los que luchan contra las implacables olas después del naufragio.

“C. A. D. E. S.,” en el Seminario

Este importantísimo Centro de Enseñanza ha inaugurado sus clases del curso 1937-38, en el magnífico edificio del SEMINARIO, con espaciosos salones, Capilla, Sala de Fiestas, patios cubiertos, grandes aulas, etc., etc. admitiéndose ya alumnos libres

Internos, Mediopensionistas y Externos

Clases de Cultura General—Oposiciones—Preparatorio de Ingenieros

Tanto los niños de primeras letras, como los de ingreso y bachillerato, están atendidos y educados por COMPETENTISIMO PROFESORADO

Director: Don Teodoro García Robledo.

Tel. 391.